

在全省率先编制出台流域共治实施方案,包含120余项重点治水项目

金清水系打造流域共治“台州样本”



台传媒记者谷尚辉

水鸟掠过河面,两岸草木葱茏。流经路桥上倪村的山水泾和支流河道,通过水质提升工程,重塑清水绿岸,“颜值”大增,

《我的拉风故事》系列报道

莫山方:打造全链条垃圾分类教育



台传媒记者郑 红文摄

“商户在垃圾分类过程中是否存在难点?物业在管理过程中,有没有发现什么问题?”8月8日上午,在温岭市新天地城市驿站,一场以垃圾分类为主题的民主恳谈会正在举行。

恳谈会的召集人,为温岭市综合行政执法局太平中队的大队长莫山方。在推广垃圾分类过程中,他不断创新方式方法,全力打造全链条垃圾分类教育,带动社区、单位、家庭开展分类工作。

打造商圈自治样板

这样的民主恳谈会,莫山方已经开过很多次。从垃圾分类开展之初,商户有一肚子的埋怨,到现在大家对于这项工作了然于胸,莫山方看到了商户的认可和支持。

“通过民主恳谈的方式,加强与商场管理方及商户的交流,了解他们在垃圾分类工作中遇到的问题,及时化解。”莫山方说。

为了提升商圈垃圾分类的水平,莫山方想了不少方法。“执法人员精力有限,发挥商圈管理方和商户的主观能动性,引导

也给居民带来舒适的生活环境。

这里也是金清水系流域水环境保护工作的一个生动缩影和实践范本。

金清水系是我市第二大水系,流域内人口稠密、经济发达,生态环境承载能力面临巨大压力,导致水质不稳定,是我市当前治水工作的重点、难点。

近年来,市委、市政府高度重视金清水系流域水环境保护工作,多措并举推进流域治理,通过实施一系列措施和工程项目,金清水系水环境质量得到显著改善。

为进一步提高金清水系区域整体水环境质量,昨日,我市举行金清水系流域共治暨重点治水项目启动仪式。

“2018年,国控断面金清新闻由劣V类提升至IV类。2019—2022年,金清新闻断面年均值均达到IV类国考目标要求,部

分支流水质同步提升,金清水系流域水环境治理与保护工作取得阶段成效。”市生态环境局督查专员潘芳芳介绍,但是对标国家,浙江省水生态环境保护工作的高标准要求,金清水系部分断面还存在波动反弹情况,需要持续改善水环境、做优水生态。

去年以来,在市政府的高度重视和全力支持下,市生态环境局邀请国家级专家团队生态环境部环境规划院高起点谋划金清水系综合治理,在全省率先编制出台流域共治实施方案,系统谋划基础设施建设等十大类120余项重点治水项目,总投资预计120多亿元。

潘芳芳说,这对于金清水系流域实施精准科学治污、持续推进水生态环境质量改善具有重大意义。

昨日,作为金清水系流域共治的关键项目之一的七条河流域系统治理工程,也正式开工。该项目也是我市区域再生水循环利用国家试点建设的重要一环,依托生态拦截沟和生态修复对七条河流域面源污染进行处理,改善七条河流域整体的生态环境质量,并开展区域再生水循环利用。

该项目的实施,将有效改善七条河和金清大港水系水生态环境质量。

为此,市生态环境局还发出倡议,市级有关部门和流域范围内的各区(市)政府部门及相关单位,强化担当,戮力同心,合力打造水清、河畅、岸绿、景美的水生态环境;同时增强群众治水的责任意识和参与意识,力争打响显示度高、辨识度强、群众认可的流域共治“台州品牌”。



莫山方组织商户代表召开垃圾分类民主恳谈会。

他的想法,得到了校领导的认可,大家说干就干。从宣教馆的设计、施工,再到各个主题区域的设置,莫山方时刻关注,并给出了不少建议。

“垃圾分类不用背,孩子们在玩中学,在玩中悟,无形之中就记在心间并转化为行动。”莫山方介绍,去年12月,横湖小学启动“快乐集盒,拉风出发”公益活动,半年来全校师生收集牛奶盒57万个。

7月10日,温岭太平街道联合温岭市综合行政执法局太平中队,一起为横湖小学200余位“快乐集盒,拉风出发”的获奖者颁奖。一年级的郑宇航半年集“盒”6657个,被授予特殊金奖,在他的带领下,家人、邻居都成了集“盒”达人,实现了“教育一个孩子,影响一个家庭;改变一个家庭,带动一个社区”的良好效果。

“孩子的影响力不容小觑,我们希望借此形成‘教育一个孩子,影响一个家庭’的效应。”莫山方说。



生态宜居 和美乡村

近年来,仙居县持续推进“千万工程”美丽乡村建设,大力开展农村人居环境整治提升行动,在扮靓农村的同时,整合乡村闲置资源,发展特色产业。图为8月13日,下各镇杨码头村民房整治,绿树掩映,碧水相依,道路通畅,呈现出一幅宜居宜业宜游的和美乡村生态画卷。

台传媒通讯员王华斌摄

我与“利民保”

仙居:“利民保”惠及千家万户

台传媒通讯员周国平 陈俏霞

“真没想到,花了100元,居然报销了这么多医药费!”近日,仙居县湫山乡曹女士的卡里充进了8.25万元钱,这是她今年5月至7月就诊后,按照“台州利民保”责任一加强二报销的费用。

做好困难群众医疗救助工作,是推进共同富裕的一项重要内容。普惠性商业医疗补充保险“台州利民保”推出后,仙居县积极落实,不断完善“医保+商保”的多元复合医疗保障体系,有效防范重大疾病患者因病致贫。

“台州利民保”对年龄、职业、户籍甚至过往病史均无要求,只要是台州市基本医保的参保人都可参保。每年度缴费标准仅为100元/人,每类保障的最高额度均为100万元。

而且,“台州利民保”与基本医保系统直接对接,系统自动审核,实行“一站式”结算。对需要巨额医药费的重特大疾病患者来说,“台州利民保”极大地缓解了他们就医购药压力。

为了让好政策早日传入千家万户,自“台州利民保”上线以来,仙居县医保局多措并举,在报纸、电视等媒体开展常态化宣传,并发动共保体单位、乡镇街道、医疗机构共同参与宣传。同时,每月进行数据筛选,锁定受益群众,帮助他们尽早享受这一惠民政策。

2023年,仙居县“台州利民保”参保人数234998人,参保率达到60%以上。截至7月底,累计报销人数4948人,累计报销次数10523次,累计赔付金额为639.71万余元。

仙居县医保局局长潘海滨表示,尽管仙居县已经建立了比较完整的农村医疗保险体系,但是每年的农医医保费刚刚达到群众最基本的医疗保障。“台州利民保”有效弥补了全县农医医保费用的不足,也减少了一些患病群众因病返贫、因病返困现象的发生。

U街巷微闻

女子患病出行不便 民警上门去办证

本报讯(通讯员陈健)“来看这边!就这样,不要动哦!”趁着小陈摆好姿势的一刹那,温岭市公安局新河派出所户籍民警潘锦迅速按下按键,顺利为小陈采集了合格的身份证照片。

8月11日下午4时左右,市民陈先生来到新河派出所户籍窗口,称其女儿身患疾病,出行不便,无法过来更换到期的身份证,希望派出所给予帮助。

民警潘锦了解情况后,马上表示可以开通“绿色通道”,上门为小陈办证。

8月12日上午,潘锦利用周末休息时间,携装备赶往陈先生的家。一开始,小陈见到陌生人有些抗拒,但在潘锦温柔耐心的沟通下,小陈渐渐放下戒备。潘锦动作轻柔地为小陈穿好衣服,梳好头发。

随后,便出现了开头一幕。虽然在采集信息过程中出现一些小插曲,但在经过多次反复调整和拍摄,最终顺利完成采集工作。潘锦告知陈先生,身份证办好后会第一时间免费邮寄到家。

对新河派出所的贴心服务,陈先生给予了高度评价:“让你们专门跑了一趟,真的是非常感谢!”



学本领 度暑假

暑假期间,温岭市滨海镇党建办、妇联、团委联合返乡大学生志愿者和社会组织等资源,开办“爱心暑托班”,设置舞蹈、乐器、手工等多种特色课程,让孩子们在学本领的过程中享受丰富多彩的假期。图为近日,东林村文化礼堂前的长廊里,孩子们正在学习非洲鼓。

台传媒通讯员郑 莎摄

关于第二轮中央生态环境保护督察组交办的X2ZJ202009100095号信访件整改完成情况的公示

第二轮中央生态环境保护督察组交办的X2ZJ202009100095号信访件我市已完成整改,详细情况可登录台州市生态环境局官网查看(http://shjj.zjtz.gov.cn/)。

公示期为2023年8月15日-8月22日,共8日。如有异议,请在公示期内来电如实反映。受理单位:台州市生态环境局 电话:0576-88581155

台州市生态环境局
2023年8月17日

一周菜价

据台州市生活必需品系统监测,本期(8.7-8.13)市场价格涨跌互现。全市样本超市蔬菜价格环比下跌1.11%;猪肉、水产价格分别环比上涨0.51%、0.4%;水果价格环比持平。

后期来看:目前本地蔬菜供应稍有减少,但外地菜增加,有效填充了我市蔬菜市场,预计后期蔬菜价格保持震荡持稳状态。当前全国部分地区的猪价处于高位水平,市场看涨情绪转浓,但从消费方面来看,目前还处于猪肉的消费淡季,市场走货缓慢,预计后期猪肉价格涨跌以窄幅震荡为主。目前海上解禁开渔后,各类水产品持续上市,市场需求明显增强,预计后期水产品价格或保持稳中微涨态势。目前各类应季水果大量上市,保证水果市场的稳定供应,加之市民对水果的需求也无明显变化,预计后期水果价格会稳中调整。 台州市商务局

分类信息

服务热线:88516223
地址:台州市南平路958号

谨防“空调病” 健康过炎夏

台传媒记者罗家辉

炎炎夏日,空调是当之无愧的避暑“神器”,很多市民在凉爽舒适的空调房一待便是一天。然而,长时间在空调房间内可能导致“空调病”的发生。

8月3日,陈大伯在空调房里午睡,一觉醒来发现右眼无法完全闭合,嘴角向左歪斜,并且面部表情肌无力、无法皱眉、右侧额纹消失,漱口时还有水从嘴角流出,鼓腮时嘴角漏气。他急忙来到台州市立医院神经内科就诊,医生经过检查诊断为面神

经炎,俗称面瘫。

“睡觉时直吹空调,是导致陈大伯面瘫的诱发因素。他的面部长时间受到空调冷气侵袭,神经中的血管因受寒诱发痉挛,引起面神经组织缺血水肿,进一步卡压神经,从而导致面瘫。”台州市立医院神经内科主治医师罗伟力说,面瘫通常发生于寒冷交替的季节,然而进入夏季,医院门诊的面瘫患者并没有减少,多是因为夏天贪凉,空调使用不当导致的“空调病”。

据介绍,“空调病”通常是指与空调有关或由空调引起的相关疾病。除了诱发面瘫外,“空调病”还易出现肩

痛、关节痛、流鼻涕、乏力、抽搐、食欲不振,甚至晕厥等症状。

那么该如何预防“空调病”呢?罗伟力建议,即便天气再热,屋内空调温度也不要开得太低,不要过分贪凉。为了避免人体体感温度变化太大,最好屋里屋外温差控制在8℃以内。同时,要保护好身体的敏感部位,对着风向,风扇的风直吹容易生病,要将风向往上调,肩、颈、腰、腹部可以穿上衣物,不要长时间受凉。

此外,有关节炎、风湿病的老人,孕妇和小孩身体比较弱,不要长时间吹空调,可以在早晚天气不那么热的时候,出门呼吸一下新鲜空气。

值得注意的是,不要在出汗后立即吹空调。人在洗完澡或者运动出汗后,血液循环加快,此时吹空调、风扇,容易引起“空调病”。即便是身体好,没有不适状况,但长时间的吹风,也会头晕、头痛。

罗伟力提醒,为了身体健康,不要长时间对着空调直吹,切莫太贪凉。吹空调时一定要牢记注意事项,远离冷风侵袭,不要受凉。另外,平时要多注意休息,不要太过劳累,保证充足睡眠,适当进行锻炼,增强个人体质,提高免疫力。